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DS de Mathématiques de 4e - Correction 
EXERCICE 1                                                                                       

𝐴 = 𝑥(𝑥 + 2) − 3𝑥 + 4 
𝐴 = 𝑥2 + 2𝑥 − 3𝑥 + 4 
𝑨 = 𝒙𝟐 − 𝒙 + 𝟒 
𝐶 = 3𝑥(1 − 4𝑥) + 3𝑥 + 10𝑥2 − 2 
𝐶 = 3𝑥 − 12𝑥2 + 3𝑥 + 10𝑥2 − 2 
𝑪 = −𝟐𝒙𝟐 + 𝟔𝒙 − 𝟐 

𝐵 = 5𝑥(𝑥 + 3) − 21𝑥 − 5𝑥2 + 1 
𝐵 = 5𝑥2 + 15𝑥 − 21𝑥 − 5𝑥2 + 1 
𝑩 = −𝟔𝒙 + 𝟏 
 

 

EXERCICE 2                            

𝐻 = 5𝑥 − 𝑥𝑦 
𝑯 = 𝒙(𝟓 − 𝒚) 
𝐽 = 15𝑎² − 5𝑎 
𝐽 = 5𝑎 × 3𝑎 − 5𝑎 × 1 
𝑱 = 𝟓𝒂(𝟑𝒂 − 𝟏) 

𝐼 = 𝑎2 + 3𝑎𝑏 
𝑰 = 𝒂(𝒂 + 𝟑𝒃) 
𝐾 = 7𝑥2 − 28𝑥 
𝐾 = 7𝑥 × 𝑥 − 7𝑥 × 4 
𝑲 = 𝟕𝒙(𝒙 − 𝟒) 

 

EXERCICE 3                            

1. 𝑃 = 45 × 98 
𝑃 = 45(100 − 2) 
𝑃 = 45 × 100 − 45 × 2 
𝑃 = 4 500 − 90 
𝑷 = 𝟒 𝟒𝟏𝟎 
𝑄 = 101 × 73 
𝑄 = (100 + 1) × 73 
𝑄 = 100 × 73 + 1 × 73 
𝑄 = 7 300 + 73 
𝑸 = 𝟕 𝟑𝟕𝟑 

2. 𝑅 = 17 × 25 + 17 × 75 
𝑅 = 17(25 + 75) 
𝑅 = 17 × 100 
𝑹 = 𝟏 𝟕𝟎𝟎 
𝑆 = 107 × 30 − 7 × 30 
𝑆 = (107 − 7) × 30 
𝑆 = 100 × 30 
𝑺 = 𝟑 𝟎𝟎𝟎 

 

 

EXERCICE 4                                                                                      

On note 𝑥 une longueur qui n’est 

pas encore déterminée. A partir de 

cette longueur, on construit les 

deux figures ci-contre. 

Les deux figures ont-elles la même 

aire ? Justifier en calculant l’aire de 

chaque figure. 
 

• Figure n°1 : 

𝑨𝒊𝒓𝒆 𝟏 = 𝟔𝒙 + 𝟐 × 𝟑 + 𝟐 × 𝟑𝒙 = 𝟔𝒙 + 𝟔 + 𝟔𝒙 = 𝟏𝟐𝒙 + 𝟔 

• Figure n°2 : 

𝑨𝒊𝒓𝒆 𝟐 = 𝟔(𝟐𝒙 + 𝟏) = 𝟏𝟐𝒙 + 𝟔 

Les aires des deux figures donnent 𝟏𝟐𝒙 + 𝟔 donc les aires sont égales. 

Figure n°1   Figure n°2 
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EXERCICE 5                                                                                           

 

1. Dans le repère (𝑂; 𝐼; 𝐽; 𝐾), placer le point 𝐻(0; 2; 1). 

2. Dans le repère (𝐹; 𝐸; 𝐺; 𝐷), placer le point 𝑀 (1;
1

2
;

2

3
). 

3. Dans le repère (𝐸; 𝐽; 𝐹; 𝐴), placer le point 𝑁 (2;
1

3
;

1

3
). 

4. Dans le repère (𝐴; 𝐶; 𝐷; 𝐸), placer le point 𝑃 (
1

2
;

1

3
;

2

3
). 

N.B : Dans le sujet d’origine, évidemment, le 3 en ordonnée n’étant pas sur le pavé, il ne 

pouvait pas être placé. Le barème a été modifié en conséquence… 

 

EXERCICE 6                                                                                                                                             

Dans le repère (𝐴; 𝐼; 𝐽; 𝐾), déterminer les coordonnées des points P, R, G et L. 

 

𝑷(𝟒 ; 𝟑 ; 𝟎)       𝑹(𝟐 ; 𝟔 ; 𝟑)      𝑮(𝟒 ; 𝟔 ; 𝟑)       𝑳(𝟎 ; 𝟑 ; 𝟑) 

 

H × 

P × 

× N 

M × 


